



### 读公办还是读民办

“是按就近入学的原则送孩子去公办学校读书，还是去读一所虽然离家远点但有名气的民办小学呢？”这是家住绿城花园刘女士最近不得不思考的一个问题。

“一般来说，由政府出资的公办学校建校早，历史比较悠久，学校通过长期发展已经形成了一套相对固定的教学模式和管理方法，在教学过程中积累了丰富的经验。”艾瑞德国际学校校长孙银峰说，民办学校建立在市场基础上，建校时间一般不长，新建的学校往往硬件设施比较好，机制也比较灵活，教育理念更加多元，而且优质民办学校往往不惜重金广纳人才，能吸引全国各个领域的优秀教师，教学方法也更加灵活开放。

在选择入读民办学校还是公办学校的时候，恐怕很多家长首先会考虑费用问题。孙银峰建议，如果费用不成问题的话，一般来说，教学质量好的民办学校或者特色教学出众的民办学校

每年到5、6月份，家有从幼儿园毕业的孩子们的家长就开始为孩子升学而忙碌了，现在幼儿园升小学采用划片招生方式，可供选择的机会没有了，而优质的教育资源又相对较少，让许多家长很困惑。“是选择公办学校还是民办学校？是选择住宿还是走读？”让家长很纠结。 晚报记者 雷群芳



## 读公办还是读民办，寄宿还是走读

# 选小学 看孩子个性再决定

值得推荐，但家长在选择特色教育学校的时候也要看是否真正适合自己的孩子，切忌好高骛远。

“另外，家长最好在费用能接受的范围内多走几家，多向他人打听一下哪所学校的教学质量更好一些，尽可能选择一所性价比高的民校。此外，学校证件是否齐全、路程的远近，是否有校车接送，收费是否合理都是家长需要查看的问题，而且学校有什么样的教学理念也很重要。”孙银峰提醒道。

对此，郑州晨钟（陈中）教育集团董事长陈中也非常认同，他说，无论选择公办学校还是民办学校，小学阶段的教育核心是习惯教育，培养孩子的学习行为、生活习惯，选择什么样的学校要看家长给孩子设计的人生规划是什么？比如，有些孩子很聪明，同时也很调皮，不太听话，那么家长最好给他选择一个管理比较严格的学校，这样可以很好地帮他约束自己，并规范自己的行为。而对那些比较听话又内向的孩子，家长就要选择重视那些孩子情商培养的学校，能更好地培养孩子与人的沟通能力和创造能力。

### 寄宿还是走读

“读小学就送孩子去寄宿是不是太早了一点”是许多家长担心的问题。

其实，选择寄宿还是走读，关键是要看是否符合家庭实际情况和孩子的实际情况。陈中分析说，一般来说寄宿制学校在培养学生方面具有两大优势。

首先，有助于从小培养孩子良好的自理能力以及生活学习习惯。现在的孩子以独生子女居多，家长往往习惯性地替孩子

包办了所有的事情，造成了孩子的依赖性非常强。做作业需要家长在一旁陪读，洗澡、起床这些基本的事情都要父母在一旁催促监督，而在寄宿学校作息时间都是固定的，什么时间干什么事情学校都有安排，有助于帮助学生形成规律的生活，培养他们在生活和学习上的自觉性。

其次，孩子在学校寄宿遇到一点小困难就不能不动地靠父母，需要自己去想办法解决，或者是求助他人，这就有利于培养孩子的自主能力，以及与同学沟通交流合作的能力。家住虎门的邵先生就告诉记者自从孩子上了寄宿学校，基本上什么事都不用父母操心了，即便父母一两天不在家，他也能照顾好自己。

寄宿学校最大的劣势在于直接减少孩子与父母在一起相处沟通交流的时间，不利于培养孩子的家庭观念和亲子观念。走读学生每天都能接受来自父母和家庭的温暖和安全，这对孩子童年时期成长发展极其重要。有些孩子读寄宿虽然独立自主的能力得到了培养，但与父母的关系却相当疏远，性格也可能有些古怪孤僻，这是因为在他们成长的过程中缺乏父母的直接关注，往往父母自己都不知道孩子怎么长大的。

因此，任战洪建议，如果父母实在抽不出时间来照顾孩子的学习和生活或者家里没有好的学习环境的话，家长可以考虑把孩子送去寄宿学校；但如果具备条件的话，在义务教育阶段家长宜首先选择走读。

送孩子读寄宿学校入学前的准备也很重要，除了置办生活用品外，更重要的是让孩子做好心理准备，一年级的孩子还很小，孩子可能还不清楚寄宿的意思，家长就要明白地向孩子解释，一般头一两个月是孩子的适应期，可能比较艰难，家长要密切关注孩子的情绪变化，帮助孩子更好地适应学校的寄宿生活。

# 新高考时代 吹响留学集结号

6月12日，带着孩子来逛启德国际教育展

如果高考不理想，还有机会留学吗？高考和留学是否可以同时准备？高考之后是否还有入读国外名校的可能呢？如果您有这些疑问，请您参加6月12日下午2点在索菲特饭店召开的启德第19届国际教育展。届时，百所世界名校代表将现场提供入学面试，同时美国、澳大利亚等多国使馆官员将亲临现场，发布最新留学政策。展会现场还将为学生免费进行留学职业规划测试。 晚报记者 雷群芳



### 国内外高校选才标准迥异

当国内的高校甚至如北大、清华等名校在录取学生时还在唯分数是瞻时，国外大学院校的录取标尺却在学业成绩之外无限延伸。很多国外高校录取新生，并没有固定的指标体系，而是多元、综合评价：既有智力方面的考量，又有非智力因素的要求；既重视学生的考试成绩，也注重学生的平时成绩；既从考试分数、年级排名等硬指标来评价学生，也从充满人情味和个性化的自荐信、推荐信中了解学生。这种多元全方位的指标，既能将品学兼优的好学生囊括麾下，也不会错过一些所谓的偏才和怪才。

有“哈佛学者”之称的启德教育集团市场总监张杨，就以自己的鲜活经验证明了这一点。曾拿到众多名校OFFER的他认为，国外名校的录取标准不外乎那些常规的要害，其中学术能力无疑是最重要的，而领袖潜质和社会责任感也是他心目中不可或缺的两大重要核心元素。

### 聚光灯下的高考与留学之争

回转到国内再看，既然国外院校的选才标准更加立体、更加人性化，那么高中生或放弃国内高考，或转战“洋高考”是否就自有其理由

呢？而现今高中生低龄出国留学之风愈刮愈烈，也要让人不禁发问：高考是否已成“鸡肋”？留学究竟是高考的退路，抑或是出路？留学是高考的“保险箱”吗？出国留学能否逃脱高考这道“金箍”？

启德郑州总经理杨梅认为，高考与留学并不矛盾，可以这样说，对于早已规划出国留学的高中生而言，高考是一块“试金石”，让他们更容易敲开海外院校的大门，留学则是选择题中的另一个多选项，提供给他们更丰富的选择和可能。而对于因高考不理想考虑出国的这部分毕业生，也许留学真的是另一条出路，人生可能真会因此而豁然开朗、别有洞天。在本次启德教育展上，启德培训事业部副总经理郑朝予将向学生讲述如何通过留学改变、提升自己，实现自己的梦想；如何培养个人成功所需具备的特质？同时，学府名师也将为高中生讲解如何准备出国留学考试，如何迅速地高分通过出国考试，在出国前如何做好海外生活准备等话题。

### 首推职业竞争与留学回报讲座

在众多学子还在纠结于是高考还是出国，有一些孩子却已经坚定地做出了自己的选择，

并且在家长的指导下，早起做规划，提前为自己的海外求学之路进行铺垫。专家认为，首先要看学生究竟是否适合出国，这需要由家长来考查孩子的自身素质。总体来说，从小比较独立、有主见、有明确目标的学生更能适应留学生活。另外，学生要有一定的自觉自律，国外很多学校都奉行宽进严出的原则，学习任务相对较大，没有耐心、毅力，很难达到毕业要求。求学海外还要有开放的心态，特别是低龄留学生，刚到新地方倍感孤独、寂寞，所以在出国前要做好心理调适，避免出现因压力过大而选择放弃，导致教育投资失败，重要的是还会让孩子留下心理阴影。对于这一点，学生和家可以在启德教育展的“留学体验区”全方

位体验留学的各个环节，了解留学途中需要迈过的那些“坎儿”。

其次，必须考虑语言问题。对于尚未展开英语之外外语学习的高中生来说，由于语言的限制，如果要选择法国、德国等非英语国家，就应该很早就定下留学的意向，提前打好语言基础，一是为了应对将来在外的日常交流，二是目前国外都对留学生的语言能力有要求。

最后，学生的家庭要有一定的经济能力，“量入为出”、“量力而行”是基本准则，要结合留学目的国家或地区的消费情况做好经济准备。此外，在本次启德国际教育展上，还将首次推出职业竞争与留学回报讲座，让家长和学生赢取超高的留学投资回报率。